

捡到手机解码取钱 涉嫌盗窃被“拿下”

石家庄鹿泉警方远赴广州 打掉一制售假冒名牌包团伙

河北法制报讯 (贾建军)如今,电子支付已应用在生活的方方面面,不少人的智能手机上微信钱包和支付宝都绑定了银行卡,在方便的同时,也存在安全隐患,一旦手机丢失或被盗,相当于“钱包”被人拿去,如果没有有效的安防措施,里面的钱财可能被洗劫一空。日前,成安县长巷乡就发生了一起手机不慎丢失钱款被盗的案件。手机开机密码和微信支付密码因设置过于简单被破解,随后微信绑定的银行卡被盗刷3000余元,幸亏成安县公安局及时破案将犯罪嫌疑人绳之以法,为受害人挽回了损失。

1月2日下午,成安县公安局长巷派出所接到临漳县群众常某某报警称,其于1月1日上午,在长巷乡后长巷村理完发,回家后发现手机丢失,于是原路返回反复寻找,但未能找到。第二天下午,常某某用另一部手机登录自己的微信,发现微信支付提醒,其银行卡账户内的钱“被支付”给了多个商家,一夜之

间损失3016.1元。接到报案后,长巷派出所民警迅速开展侦查。经调取公共视频,民警发现,失主理完发从理发馆出来后试图将手机装进上衣口袋,谁知手机从口袋里滑落掉在理发馆台阶前的马路上。过了一会儿,另一名男子从理发馆出来后发现了地上的手机,捡起后驾驶一辆车牌为冀DXXXXB的白色捷达车离开。后该车主在案发时段多次用捡来的手机进行消费,有重大作案嫌疑。

1月13日,民警确认了捡到手机的男子为史某,便将其传唤到案。据史某供述,1月1日上午,他在后长巷一理发馆理完发出来后,在路边捡到一部手机。回到家后,他在手机屏幕上随手输入了六个连续数字,没想到手机轻松解锁。然而,他并没有联系失主,而是打开失主的微信给自己的微信发了0.1元的红包,在输入支付密码时,史某开机密码的前三位数字重复输入



新华社发 徐骏 作

竟成功支付。随后,他在临漳县多家超市通过购买香烟、现金兑换、充值等形式共计盗刷失主银行卡3016.1元。

目前,犯罪嫌疑人史某因涉嫌盗窃罪被成安县公安局依法刑事拘留。该案正在进一步侦办中。

一男子冒充“亲戚” 专盯独居老人诈骗钱财

河北法制报讯 (记者 李建华)今年1月份以来,邱县新马头镇连续发生多起入户诈骗钱财案件,受害人均属独居老人。

邱县公安局新马头派出所对此高度重视,在安抚受骗老人情绪的同时,迅速展开调查。经现场勘查、走访摸排等大量工作,成功锁定嫌疑人。

1月8日早晨6时许,犯罪嫌疑人褚某试图再次作案时被警方成功抓获。

据褚某交代,他看到一些独居老人年龄偏大,记忆力不好,再加上思维迟钝,对社会了解甚少,遂萌生歹念。寻找好目标后,他便闯入家中冒充老人的外甥或侄子,想方设法套近乎拉家常,然后谎称在附近发生车祸,因为种种情况无钱医治,骗取老人钱财。他多次作案得手,累计诈骗2万余元。

目前,犯罪嫌疑人褚某已被警方依法采取刑事强制措施。

遵化警方破获 系列盗窃山地自行车案

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 蒙高)近日,遵化市公安局华明路派出所利用智慧安防系统,成功破获系列盗窃山地自行车案,抓获犯罪嫌疑人1名,破案20余起。1月1日,该名嫌疑人被依法刑事拘留。

入冬以来,遵化市区内接连发生多起山地自行车被盗窃案,群众反响强烈。案件发生后,遵化市公安局华明路派出所迅速展开分析研判,充分利用辖区各个小区新建的智慧安防系统进行全面排查。通过案发现场勘查和公共视频比对分析,办案民警发现多起案件作案手法如出一辙,公共视频中的犯罪嫌疑人体貌特征大致为同一人。经进一步走访排查,民警很快锁定了犯罪嫌疑人的身份,并经过多日多地点的日夜蹲守,于2021年12月21日在其中一处案发地成功将犯罪嫌疑人孟某某抓获,当场缴获被盜山地自行车一辆。

经审讯,犯罪嫌疑人孟某某交代了盗窃山地自行车20余辆的事实。目前,孟某某已被遵化市公安局依法采取刑事强制措施,此案件正在进一步侦办中。

撞车后逃逸竟托辞“心情不好” 驾驶人依法承担事故全责

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)家住沧州渤海新区中捷产业园区的刘某,驾驶一辆小型轿车在行驶中突然逆行,撞上了一辆黑色轿车后逃逸。新区交警二大队民警经过多方查找,最终将肇事逃逸男子刘某抓获。而针对这一系列的行为,刘某竟称是因为自己心情不好。

1月2日17时许,沧州渤海新区交警二大队接到一名司机报警称,在广盛路与新海路交界处被一辆逆行的轿车撞中,逆行轿

车随即逃逸。接警后,二大队民警立即赶到事发现场。通过调取周边公共视频,民警很快锁定了逃逸的肇事车辆。随后,民警调取了该车辆的行动轨迹,于1月5日在一家4S店内将肇事车辆成功查扣,并将肇事逃逸者刘某抓获。

据刘某交代,当日,他驾车沿新海路由西向东行驶,由于接听了一个电话,导致心烦意乱,并行驶到对面车道。刘某明知逆行可能会造成交通事故,但仍以时速70公里的车速行驶。

通过调取其行车记录仪,民警发现在刘某逆行期间,众多正常行驶的车辆纷纷躲避鸣笛,但刘某均未理会。最终,由于距离太近来不及避让,刘某驾车与一辆黑色轿车发生碰撞,车辆受损,所幸未造成人员伤亡。

1月13日,刘某因交通事故后逃逸,造成财产损失3000元以下、机动车逆行行驶的违法行为,被处以驾驶证记15分、罚款700元的处罚,并承担此次事故的全部责任。

迁安警方联合烟草部门 查处一起违法经营烟草制品案

河北法制报讯 (马宏艳)春节临近,节令商品市场明显活跃。迁安市公安局盯牢各类破坏正常市场秩序违法犯罪,于1月10日联合该市烟草局查处一起违法经营烟草制品案。

连日来,迁安市公安局食品药品安全大队副大队长石小强带

领民警积极深入各类市场经营场所走访排查,加强各类违法犯罪信息搜集,不断扩大案件线索来源。1月10日上午,经过前期走访排查,在烟草局的密切配合下,成功将驾车向各个烟草零售店推销香烟的刘某抓获,并当场缴获各品牌中高档香烟362条,总价值

80000多元。经进一步调查,刘某经常游走于城乡烟草零售店和居民小区之间,低价向烟草零售店和小区居民收购香烟,再加价销售赚取黑灰利益。

经审讯,刘某对自己的非法行为供认不讳。目前,刘某已被移交烟草局接受行政处罚。

工作失误转错账 法官网上化纷争

河北法制报讯 (李月恒)“现在科技真是发达了,法院一趟没去就把钱要回来了,真是太感谢望都法院的法官了!”1月14日,一起不当得利纠纷案通过邮寄材料、网上调解、网上送达等诉讼服务,高效便捷地得到化解,当事人对望都县人民法院法官表示由衷感谢。

日前,远在上海的某物流公司员工陈某因业务需要,在转出的一笔交易款时错误操作,将应转给王某的2万余元货款,误转入之前有过交易往来的常某账户中。陈某多次联系常某,但双方始终未就款项返还达成一致意见。无奈,陈某将常某诉至望都县人民法院。

因疫情原因以及来往路途遥远,陈某遂电话咨询望都法院诉讼中心工作人员,将起诉书副本等相关材料邮寄至望都法院申请立案。收案后,办案人员第一时间与原、被告取得联系,详细了解双方的关系、职业、款项转入过程等,得知被告常某长期在北京跑运输,很少回望都老家。随后,办案人员通过多方打听,终于找到常某家人并与常某取得联系。

工作人员根据案件事实对常某释法明理,常某对收到转账的事实予以承认,并同意返还款项。主办法官考虑陈某远在上海,来往不便,且双方对案件事实无异议,当即决定采用网上开庭方式组织双方调解。双方就返还款项事宜达

成调解协议,法院出具民事调解书后予以确认。经当事人同意,办案人员对法院出具的民事调解书进行了电子送达。2分钟后,当事人签收民事调解书的短信提示音响起,一起不当得利纠纷圆满解决。陈某对法院高效、便捷的办案模式连声称赞。

法官提醒:根据法律规定,出现错误转账的情况时,收款人获得的金钱利益属于不当得利,遭受财产损失的汇款人有权请求其返回。再次提醒广大群众,生活中转账时应仔细核对收款人信息,避免错汇;收款人对于所收款项也应当明确其来源,若是他人的错误汇款需及时联系并予以返还,避免不必要的麻烦。

河北法制报讯 (严胜男)2021年12月28日,石家庄市公安局鹿泉分局黄壁庄派出所食药大队、刑警五中队的大力支持下,经缜密侦查,成功破获一起销售假冒注册商标商品案,一举打掉一个盘踞在广东省广州市制造、销售假冒名牌包的犯罪团伙,捣毁了涉及生产、销售、仓储、物流的假包制售链条,查处生产假包黑窝点一处,查封存放成品、发货仓库一处,查获各类假名牌包300多个,涉案金额30万余元。

2021年12月14日15时许,该所辖区群众李某报警称,其在微信电商购买到“PRADA”假包。该销售商通过快递邮寄方式销售派送,且假包库存价值数额较大。接警后,该所民警高度重视,迅速开展调查,经调查取证、梳理研判等大量细致工作,掌握到涉案人员在广州市的活动轨迹。12月23日,该所联合该分局食药大队、刑警五中队根

据线索,组织精干警力远赴广东省广州市对嫌疑人展开抓捕。12月28日,抓捕民警经连续数日蹲守布控,一举打掉了这个生产销售假冒注册商标商品的犯罪团伙,先后抓获犯罪嫌疑人10名。

经查,自2018年以来,该团伙在广东省广州市租用一栋七层小楼,在里面设立生产窝点,租用附近的一处仓库存放成品和发货,涉案金额30万余元。经审讯,嫌疑人黄某、薛某等10人对其生产、销售、仓储、利用物流发货、假冒注册商标商品的事实供认不讳。2021年12月29日,10名嫌疑人因涉嫌生产、销售假冒注册商标商品被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

警方提示:广大市民如需购买品牌产品,请从正规渠道购买。如遇商品价格明显低于市场价格,请勿贪图便宜,以防上当受骗。

出租银行卡前统一口径 涉嫌电诈二嫌犯谎言难圆

河北法制报讯 (孙杰伟)出租银行卡“跑分”盈利,为了防止被公安机关处理,两名嫌疑人还事先准备好应答口径,结果在确凿的证据面前,二人最终受到了法律的严惩。

石家庄市公安局裕华分局接到受害人报案称,其被冒充公安机关民警身份的骗子诈骗了36000余元。1月11日,在分局反诈中心的大力协助下,办案民警锁定了出借银行卡的犯罪嫌疑人崔某。崔某被传唤至公安机关讯问时,以自己在办理贷款需要走流水等各种理由进行狡辩。办案民警以数据事实为基础,通过进一步审讯,崔某事前与另一名犯罪嫌疑人张某共同编好的说辞漏洞百出、难以圆谎,不得不交代了出租银行卡“跑分”盈利的不法事实。

根据崔某的供述,民警连夜对另一犯罪嫌疑人实施抓捕。当日已至深夜23时,室外气温低至零下,民警闫会要、刘猛、贾晓波等人冒着严寒在外蹲守两个多小时,最终将张某抓获。

据张某交代,在进行电信诈骗“跑分”之前,其已和崔某编造了一套说辞,如果被抓就按照事先预谋的套路进行。因此刚开始接受讯问时,张某抱着侥幸心理极力狡辩,与崔某的谎言“如出一辙”。但是在切切实实的证据面前,在如此寒冷的冬夜,张某居然汗流满面,漏洞百出,最终如实交代了自己的不法事实。

经查,崔某、张某共涉案两起,涉案金额达300余万元。目前二人因涉嫌电信诈骗均已被裕华警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



新华社发 徐骏 作

公告